
 А
lg
e
b
r
а
 

1

O
.I

. G
lo

bi
n,

 O
.I

. B
uk

ov
si

ka
10

NOTIŢĂ  EXPLICATIVĂ

Culegerea propusă „Algebra clasa a 10-a. Culegerea de exerciţii pentru petrecerea monitoringului 
calităţii cunoştinţelor elevilor la matematică în clasa a 10-a a şcolii medii generale.

Scopul cercetării este determinarea nivelului însuşirii elevilor din clasa a 10-a a materialului la 
algebră după rezultatele însuşirii în şcoala de bază.

Culegerea conţine 10 variante de lucrări de control la algebră. Fiecare variantă conţine 12 însărci-
nări în formă de test, care se deosebesc după formă şi nivelul de dificultate. Conţinutul fiecărei însăr-
cinări corespunde programei la algebră clasele 7-9 a şcolii medii generale.

Pentru efectuarea lucrării se prevăd 45 min (fără timpul folosit pentru momentul organizatoric). 
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CUVÎNT CĂTRE ÎNVĂŢĂTOR

Conţinutul testelor cuprind tot materialul studiat în clasele 7-9 (în afară de combinatorica, teoria 
probabilităţii şi elemente de statistică). Repartizarea însărcinărilor testelor după conţinut sînt prezen-
tate în tabela 1.

Tabelul 1

Conţinutul materiei de 
studiu

Numărul de însărcinări
Numărul 

însăr­
cinării

Cu aelegerea 
răspunsului 

corect

Cu 
determinarea 

corespondenţei

Cu răspuns 
prescurtat

Numere şi 
expresii

Procente 1 2

Puteri cu exponenţi 
întregi 1 1

Transformările 
expresiilor raţionale 1 10

Şiruri numerice 1 9

Ecuaţii şi 
inecuaţii

Ecuaţii 1 1 4; 7

Sisteme de ecuaţii 1 3

Inegalităţi 1 1 6; 11

Rezolvarea problemelor 
cu ajutorul ecuaţiilor 1 12

Funcţia

Domeniul de definiţie 1 8

Determinarea 
proprietăţilor funcţiei 
după garficul ei

1 5

Total 6 2 4

În total 12 însărcinări

După complexitatea lor însărcinările în formă de test se distribuie pe trei niveluri:

•• Nivelul І – acestea sînt însărcinările 1–6 cu privire la aplicarea directă a elementelor de bază a ma-
tematicii (definiţii, formule, relaţii, proprietăţi, reguli de transformare etc. ), adică a însărcinărilor, 
care corespund nivelurilor începător şi mediu de cunoaştere a elevilor;

•• Nivelul ІІ – acestea sînt însărcinările 7–10 cu privire la aplicarea cunoştinţelor la matematică în 
situaţii cunoscute (standarde), care corespund nivelurilor satisfăcător şi superior de cunoaştere a 
elevilor. Îndeplinirea lor presupune putinţa de a stabili legăturile logice între condiţia problemei, 
cerinţele ei şi factorului matematic, necesar pentru rezolvare, de a determina şi a realiza consecu-
tivitatea logică a algoritmului rezolvării;

•• Nivelul ІІІ – acestea sînt însărcinările 11–12, rezolvarea cărora presupune abilitatea elevilor de 
a aplica cunoştinţele dobîndite în situaţii necunoscute (nestandarde), pentru a arata variabilitatea 
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gîndirii şi raţionalitatea de a găsi metoda potrivită de rezolvare a problemei. Acest nivel cores-
punde nivelului superior de reuşită a elevilor.

Condiţiile însărcinărilor nu trebuie copiate. Elevii mai întîi notează direct în culegere răspunsurile 
corecte cu X, iar apoi le transferă pe foaia specială de răspunsuri, pe care o primeşte fiecare elev, 
împreună cu concepta, pe care efectuează calculele necesare, transformări, construcţii şi altele.

Conform rezultatelor muncii, fiecare elev acumulează suma totală de puncte (scorul total ). Suma 
maximă posibilă de puncte este 20 (de văzut tabelul 2).

Tabelul 2

Numărul însărcinării 1–6 7–8 9–12 
Total

Numărul de puncte cîte 1 cîte 3 cîte 2

Numărul total de puncte 6 6 8 20

În corespundere cu numărul de puncte pe care l-a primit elevul se determină nivelul reuşitei lui 
(de văzut tabelul 3).

Tabelul 3

Numărul de baluri 1–9 10–14 15–18 19–20

Nivelul de reuşită începător mediu satisfăcător superior

Profesorul verifică testele, calculează suma de puncte acumulate de elev pentru evaluarea tuturor 
sarcinilor şi o înscrie în foaia cu răspunsuri.
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EXPLICAŢIE PENTRU ELEV

Fiecare variantă e alcătuită din 12 însărcinări.
Primele şase însărcinări (1–6) în fiecare variantă sînt însărcinări cu selectarea răspunsului 

corect. La fiecare însărcinare sînt date 4 răspunsuri, din care numai unul este corect. Însărcinarea 
va fi îndeplinită corect, dacă în foaia pentru răspunsuri vei indica numai o singură literă, care va 
corespunde răspunsului corect. 

Exemplul 1. Funcţia este dată de formula . Aflaţi valoarea argumentului, 
pentru care valoarea funcţiei este egală cu – 5.

А	 –1,75; 3 B	 –12; 7
C	 –5; 21 D	 –3; 1,75

În foaia pentru răspunsuri varianta corectă notaţi-o aşa cum e arătat pe model.

А B C D
1 

Răspunsul corect la fiecare din însărcinările 1–6 se notează cu un punct. Dacă răspunsul scris 
este incorect sau lipseşte, sau sînt indicate 2 sau mai multe răspunsuri, însărcinarea se notează cu 
0 baluri.

În următoarele două însărcinări (7–8) se recomandă de determinat corespondenţa, care este 
arătată în condiţia însărcinărilor. Fiecare din cele 3 rînduri se notează cu cifre, puneţi în corespondenţă 
una din cele patru litere. În foaia pentru răspunsuri, răspunsul corect se noteză cu: .

Exemplul 2. Determinaţi corespondenţa dintre însărcinări (1–3) şi soluţiile fiecărei din  
ele (A–D).

1 А 0

2 B –5; 0; 6

3 C –6; 0; 6

D 6

Corespondenţa corectă dintre rîndul 1 se indică cu litera C, iar rîndul 2 cu litera D, rîndul 3 – 
litera A. Corespondenţele notaţi-le cum sînt arătate pe model.

7 А B C D
1 
2 
3 

Fiecare corespondenţă corectă se notează cu un punct. Numărul maxim de puncte pentru această 
însărcinare este 3 puncte.

Patru însărcinări (9–12) în formă deschisă şi răspuns prescurtat.

Exemplul 3. Aflaţi suma primilor opt termeni ai progresiei aritmetice, dacă raţia ei este 2, iar ter-
menul al treilea 17. 

А B C D


А B C D
1 
2 
3 
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Însărcinările mai întîi rezolvaţi-le pe foaia pentru răspunsuri, iar răspunsul corect 160 scrieţi-l în 
dreptunghiul cu numărul respectiv al însărcinării, din foaia pentru răspunsuri.

Răspunsul corect la fiecare din însărcinările 9–12 se notează cu 2 puncte. Dacă răspunsul scris 
este incorect sau lipseşte, însărcinarea se notează cu 0 baluri.

Sfaturi elevilor din clasa a 10-a  pentru îndeplinirea însărcinărilor 
1.	 Înainte de a începe lucrul, faceţi atent cunoştinţă cu regulile de îndeplinire a însărcinărilor, care 

sînt date în diferite forme.
2.	 Citiţi atent condiţia însărcinării. Răspundeţi numai atunci cînd e clară condiţia şi rezolvarea ei.
3.	 Condiţia problemei nu se copie. Deodată treceţi la rezolvare. Îndeplinind însărcinarea, notaţi răs-

punsul corect mai întîi în culegerea de însărcinări şi apoi pe foaia pentru răspunsuri.
4.	 Îndepliniţi fiecare însărcinare calm şi atent. Străduiţi-vă să îndepliniţi toate însărcinările tes- 

tului.
5.	 Dacă una din însărcinări este neclară, treceţi la îndeplinirea următoarei însărcinări. Dacă va rămîne 

timp, atunci întorceţi-vă la rezolvarea însărcinărilor rămase.
6.	 Nu uitaţi să controlaţi atent răspunsurile primite.

Vă dorim succes!
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STIMAŢI PĂRINŢI

Monitorizarea calităţii cunoştinţelor elevilor claselor a 10-a se petrece cu scopul de a aprecia 
starea sistemului mediu general de învăţămînt şi pentru a obţine date obiective conform nivelului de 
însuşire al elevilor.

Scopul acestei activităţi este de a determina calitatea cunoştinţelor elevilor şi de a clarifica unele 
aspecte importante a învăţămîntului, şi anume:

– Ce cunoştinţe au primit elevii claselor a 10-a la diferite obiecte de studiu, care este nivelul 
cunoştinţelor lor.

– Cum s-a format la elevi interesul faţă de învăţare? La care obiecte interesul este mai înalt şi la 
care – insuficient?

– Sînt oare capabili să analizeze conţinutul textelor citite, să tragă concluzii, să-şi exprime părerea 
către cele citite?

– Sînt oare, capabili să găsească hotărîri nestandarde în timpul rezolvării sarcinilor, pot lucra 
independent cu manualul, rezolva probleme, pot adăuga informaţii suplimentare la rezolvarea 
problemelor?

– Repartizarea eficientă a timpului şi efortului, îndeplinind însărcinările?
– Şi cel mai important, s- au învăţat copiii dumneavoastră să aplice cunoştinţele acumulate nu 

numai la lecţii, dar şi în viaţa de zi cu zi?
Participarea la monitorizare îl va ajuta pe profesor şi pe dumneavoastră să obţineţi informaţii 

obiective cu privire la reuşita copiilor dumneavoastră şi va contribui la îmbunătăţirea pregătirii 
viitorilor absolvenţi de atestarea de stat şi evaluarea externă. Dacă doriţi, puteţi face o analiză 
comparativă a rezultatelor obţinute de copilul dumneavoastră cu rezultatele primite a colegilor 
astfel ca să puteţi contribui la perfecţionarea de mai departe a învăţămîntului în şcoala generală.

De nivelul de cunoştinţe acumulat de copilul dumneavoastră în şcoală depinde formarea 
învăţămăntului profesional. Rezultatele obiective de monitorizare vă vor ajuta să stimulaţi elevii să 
înveţe, să-i ajutaţi să înţeleagă că învăţătura – este o parte foarte importantă şi semnificativă a acestei 
perioade de viaţă. Interesul dumneavoastră şi ajutorul prietenos în petrecerea monitorizării, va încuraja 
copilul şi îi va insufla încredere în procesul de învăţămînt.
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Varianta 1

În însărcinările 1–6 alegeţi varianta corectă şi în blancul de răspunsuri notaţi-o aşa: .

  1.	Aduceţi la forma mai simplă expresia , unde a ≠ 0.

А  B  C  D  

  2.	Viteza automobilului s-a mărit de la 80 pînă la 100 km/h. Cu cîte procente s-a mărit viteza 
automobilului?

А 20 % B 25 % C 30 % D 40 %

  3.	Arătaţi perechea de numere care este soluţia sistemului dat   

А (–1; 2) B (–4; 3) C (2; –1) D (–2; –1)

  4.	 Funcţia este dată prin formula f(x) = 2x2 – 13x + 25. Aflaţi valoarea argumentului, pentru care 
valoarea funcţiei este egală cu 5.

А 1,5 B 2,5; 4 C –4; –2,5 D Aşa valoare nu există

  5.	Arătaţi intervalul unde funcţia y = f(x), definită grafic pe intervalul (–1; 8), primeşte valori nega- 
tive.

А (–1; 0)
B [2; 5]
C (1; 3)
D (2; 5)

  6.	 Evaluaţi valoarea expresiei y – 2х, dacă 1,5 < х < 3 şi 3 < y < 5.

А	 –3 < y – 2x < 2
B	 0 < y – 2x < 2
C	 –3 < y – 2x < –2
D	 –3 < y – 2x < 0

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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În însărcinările 7–8 fiecarui rînd notat cu CIFRĂ îi corespunde răspunsul notat cu LITERĂ, 
alegeţi corespondenţa corectă. În blancul de răspunsuri notaţi răspunsul corect astfel: .

  7.	 Determinaţi corespondenţa dintre însărcinări (1–3) şi soluţiile fiecărei din ele (A–D)

1 А 0

2 B –2

3 C –2; 0; 2

D –3; 0; 2

  8.	 Determinaţi corespondenţa dintre funcţiile, determinate de formulele (1–3), şi domeniul de 
definiţie a fiecăreia din ele (A–D).

1
 

А [–4; +u)

2
 

B (–u; +u)

3  C (–u; –4) ∪ (–4; +u)
D [–4; 4) ∪ (4; +u)

Însărcinările 9–12 se îndeplinesc pe conceptă şi scrie-ţi răspunsul în blancul de răspunsuri.

  9.	 Al patrulea termen al progresie aritmetice este egal cu 3 ,iar al noulea 18. Aflaţi al treisprezecelea 
termen al progresiei.

10.	 Aduceţi la forma mai simplă expresia  .

11.	 Rezolvaţi inecuaţia  .

12.	 Două brigăzi lucrînd impreună pot repara o încăpere în 12 zile. În cîte zile poate îndeplini acest 
lucru prima brigadă, lucrînd singură, dacă pentru aceasta îi trebuie cu 7 zile mai mult decît a doua 
brigadă?

А B C D
1
2
3

А B C D
1
2
3
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Varianta 2 

În însărcinările 1–6 alegeţi varianta corectă şi în blancul de răspunsuri notaţi-o aşa: .

  1.	Aduceţi la forma mai simplă expresia , unde a ≠ 0.

А  B  C  D 0

  2.	 Plata domiciliului pe o lună alcătueşte 1200 grn. Care va fi plata lunară a domiciliului după ce ea 
se va mări cu 20 %? 

А 1520 grn. B 1480 grn. C 1460 grn. D 1440 grn.

  3.	 Indicaţi perechea de numere, care este soluţia sistemului dat   

А (–1; –1) B (1; 4) C (2; 1) D (1; 2)

  4.	 Funcţia este definită prin formula f(x) = 2x2 + x – 2. Aflaţi valoarea argumentului pentru care 
valoareafuncţiei este egală cu 8.

А –2,5; 2 B 0,5 C –2; 2,5 D Aşa valoare nu există

  5.	Arătaţi intervalelul, unde funcţi  definită prin graficul ei pe segmentul [–4; 2], primeşte 
valori pozitive.

А (0; 2)
B [–3; –1] ∪ [1; 2]
C (–3; –1) ∪ (1; 2]
D (–4; –3) ∪ (–1; 1)

  6.	 Evaluaţi valoarea expresiei 3х –  у, dacă 6 < х < 8 şi 10 < y < 12.

А 12 < 3x –  y < 19

B 13 < 3x –  y < 18

C  23 < 3x –  y < 30

D  8 < 3x –  y < 12

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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În însărcinările 7–8 fiecarui rînd notat cu CIFRĂ îi corespunde răspunsul notat cu LITERĂ, 
alegeţi corespondenţa corectă. În blancul de răspunsuri notaţi răspunsul corect astfel: .

  7.	 Determinaţi corespondenţa dintre însărcinări (1–3) şi soluţiile fiecărei din ele (A–D).

1
  

А 0

2   B 6

3
  

C –7; 6

D –7; 0; 7

  8.	 Determinaţi corespondenţa dintre funcţiile, determinate de formulele (1–3), şi domeniul de 
definiţie a fiecăreia din ele (A–D).

1   А (–u; 5)

2
  

B (–u; 0] ∪ (5; +u)

3
  

C (–u; –5) ∪ (–5; 5) ∪ (5; +u)

D  (5; +u)

Însărcinările 9–12 se îndeplinesc pe conceptă şi scrie-ţi răspunsul în blancul de răspunsuri.

  9.	 Suma primilor cinci termeni ai progresiei geometrice este –22, iar raţia progresiei este –2. Aflaţi 
primul termen al progresiei.

10.	 Aduceţi la forma mai simplă expresia  .

11.	 Rezolvaţi inecuaţia  .

12.	 Drumul de la sat pînă la lac la început merge orizontal, iar apoi se urcă în sus. De la sat la lac un 
biciclist a mers o oră, iar la întoarcere 46 min. Viteza biciclistului pe loc orizontal este 12 km/h, 
în deal – 8 km/h, iar la vale – 15 km/h. Aflaţi distanţa de la sat pînă la lac.

А B C D
1
2
3

А B C D
1
2
3
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Varianta 3

În însărcinările 1–6 alegeţi varianta corectă şi în blancul de răspunsuri notaţi-o aşa: .

  1.	Aduceţi la forma mai simplă expresia , unde a ≠ 0.

А  B a6 C  D 0

  2.	 Ce sumă de bani va avea deponentul peste un an, dacă el a depus în bancă 5000 grn cu 15 % anual.

А 5750 grn. B 5675 grn. C 5515 grn. D 5450 grn.

  3.	 Indicaţi perechea de numere, care este soluţia sistemului dat  

А (8; –6) B (–4; 10) C (–8; 2) D (10; –4)

  4.	 Funcţia este definită prin formula f(x) = 5x2 – 2x + 5. Aflaţi valoarea argumentului pentru care 
valoarea funcţiei este egală cu 4.

А 0,2; 0,6 B 4 C –0,6; –0,2 D Aşa voloare nu există

  5.	Arătaţi intervalelul, unde funcţi  definită prin graficul ei pe segmentul [–7; 6], primeşte 
valori pozitive.

А (–4; –3) ∪ (–1; 1) ∪ (3; 6)
B (–7; –4) ∪ (–3; –1) ∪ (1; 3)
C (0; 4)
D (–6; 0) ∪ (2; 4)

  6.	 Evaluaţi valoarea expresiei 2x – у, dacă 1,5 < x < 3 şi 3 < y < 5.

А 6 < 2x – y < 11
B 0 < 2x – y < 1
C  –2 < 2x – y < 3
D  –11 < 2x – y < –6

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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În însărcinările 7–8 fiecarui rînd notat cu CIFRĂ îi corespunde răspunsul notat cu LITERĂ, 
alegeţi corespondenţa corectă. În blancul de răspunsuri notaţi răspunsul corect astfel: .

  7.	 Determinaţi corespondenţa dintre însărcinări (1–3) şi soluţiile fiecărei din ele (A–D).

1 А –4; 0; 4

2 B –4; 0; 5

3 C –4

D 0

  8.	 Determinaţi corespondenţa dintre funcţiile, determinate de formulele (1–3), şi domeniul de 
definiţie a fiecăreia din ele (A–D).

1 А (–2; 2]

2 B (–u; –2) ∪ (–2; +u)

3 C [–2; 2]

D (–u; –2] ∪ [2; +u)

Însărcinările 9–12 se îndeplinesc pe conceptă şi scrie-ţi răspunsul în blancul de răspunsuri.

9.	 Al treilea termen al progresie aritmetice este egal cu 43, iar al unsprezecelea este11. Aflaţi termenul 
al paisprezecelea al progresiei.

10.	 Aduceţi la forma mai simplă expresia  .

11.	 Rezolvaţi inecuaţia  .

12.	 O firmă A poate îndeplnini o comandă cu 4 zile mai repede decît firma B. În cît timp poate 
îndeplini această comandă firma A, dacă se ştie că lucrînd împreună aceste două firme în timp de 
24 de zile pot îndeplini comanda cu un volum de 5 ori mai mare decît cea iniţială.

А B C D
1
2
3

А B C D
1
2
3
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Varianta 4

În însărcinările 1–6 alegeţi varianta corectă şi în blancul de răspunsuri notaţi-o aşa: .

  1.	Aduceţi la forma mai simplă expresia , unde a ≠ 0.

А  B  C 0  D a

  2.	 Masa corpului pe Lună alcătuieşte 16 % din masa corpului pe Pămînt. Cu cîte kg s-a micşorat 
masa cosmonautului pe Luna, dacă pe Pămînt el căntăreşte 70 kg. 

А 48,2 kg B 54,6 kg C 58,8 kg D 64,2 kg

  3.	 Indicaţi perechea de numere, care este soluţia sistemului dat   

А (0; 4) B (3; –2) C (2; 3) D (3; 2)

  4.	 Funcţia este definită prin formula f(x) = –16x2 + 8x + 1. Aflaţi valoarea argumentului pentru 
care valoarea funcţiei este egală cu 2.

А –2; 0,5 B 0,25 C –0,5; 2 D Aşa voloare nu există

  5.	 Indicaţi zerourile funcţiei, graficul căreia este reprezentat pe desen.

А {–8; –5; –2; 2; 7}
B {–8; –3; 0; 5; 8}
C {0}
D {0; 2; 5; 7; 8}

  6.	 Evaluaţi valoarea expresiei 3x – 6у, dacă 5 < x < 8 şi 3 < y < 6.

А 3 < 3x – 6y < 12
B 0 < 3x – 6y < 3
C –12 < 3x – 6y < 3
D –21 < 3x – 6y < 6

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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În însărcinările 7–8 fiecarui rînd notat cu CIFRĂ îi corespunde răspunsul notat cu LITERĂ, 
alegeţi corespondenţa corectă. În blancul de răspunsuri notaţi răspunsul corect astfel: .

  7.	 Determinaţi corespondenţa dintre însărcinări (1–3) şi soluţiile fiecărei din ele (A–D).

1 А –8; 5 

2 B 5; 8

3 C 0

D –8; 0; 8

  8.	 Determinaţi corespondenţa dintre funcţiile, determinate de formulele (1–3), şi domeniul de 
definiţie a fiecăreia din ele (A–D).

1 А (–u; 4) ∪ (4; 5]

2 B (4; 5]

3 C (–u; 4) ∪ (4; +u)

D (–u; 4) ∪ (4; 5) ∪ (5; +u)

Însărcinările 9–12 se îndeplinesc pe conceptă şi scrie-ţi răspunsul în blancul de răspunsuri.

9.	 Raţia progresiei geometrice este egală cu –2, iar termenul al patrulea este –24. Aflaţi primul 
termen al progresiei.

10.	 Aduceţi la forma mai simplă expresia  .

11.	 Rezolvaţi inecuaţia  . 

12.	 Pentru a transporta 30 t de marfă cîteva maşini trebuiau să facă cîteva curse. Din diferite împrejurări 
această marfă a terbuit să fie transportată cu altă maşină în care încape marfă cu 2 t mai mult. 
Datorită acestui fapt transportarea mărfii s-a făcut cu 4 curse mai puţin decît se plănuia. Aflaţi 
tonajul maşinii pe care s-a transportat marfa.

А B C D
1
2
3

А B C D
1
2
3



FORMULAR  PENTRU RĂSPUNSURI la algebră

831. ANCHETĂ

elevei / elevului clasei 10- 

Familia 

Numele 

Prenumele 

Vă rugăm să răspundeţi la cîteva întrebări, care vor ajuta la determinarea problemelor existente în învăţămîntul 
şcolar şi la modifi cările necesare pentru îmbunătăţirea calităţii studiilor în şcoală (răspunsul îl semnaţi 

cu semnul  ):
1. De cît timp aveţi nevoie să efectuaţi tema de acasă la acest obiect?

Mai puţin de 15 min pînă la 30min pînă la o oră mai mult de o oră
2. De cît timp aveţi nevoie să efectuaţi tema de acasă in fi ecare zi la toate obiectele?

o oră pînă la 2 ore pînă la 3 ore mai mult de 3 ore
3.  V-au plăcut manualele de algebră, 

după care aţi învăţat în clasele 7-9?
4. Manualul cărui obiect şcolar v-a plăcut mai mult?

Limba ucrain Geometria Istoria universală

Literat. ucr-nă Biologia Istoria Ucrainei

Literat. univ-lă Geografi a Instruirea prin munca

Limba străină Fizica Nici unul din cele enumerate

Algebra Chimia 

5. Care este obiectul preferat?(semnaţi nu mai mult de 2).

Limba ucrain Geometria Istoria universală

Literat. ucr-nă Biologia Istoria Ucrainei

Literat. univ-lă Geografi a Instruirea prin munca

Limba străină Fizica Nici unul din cele enumerate

Algebra Chimia 

6. Semnaţi şi scrieţi, ce  literatură vă lipseşte la pregătirea lecţiilor?

Publicaţii ştiinţifi co-populare    

culegeri de probleme şi exerciţi

caiete pentru lucru independent

altele 

Da Na

(denumirea deplină a instituţiei de învăţămînt)



Învăţătorul de algebră                .
 (semnătura) (FNP)

La sarcinile 1–6 răspunsul corect 
îl notaţi cu semnul 

А Б В Г
1  

2
3
4
5
6

La sarcinile 7 şi 8 
corespondenţele corecte le 

notaţi cu semnul  

7 А Б В Г
1  

2
3

8 А Б В Г
1  

2
3

Numărul 
total de 
puncte

Numărul de puncte pentru fi ecare sarcină
(le notează învăţătorul)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Nivelul cunoştinţelor elevului
(învăţătorul notează cu semnul     )

primar mijlociu sufi cient înalt

Notaţi cu semnul  VARIANTA primită
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Notaţi cu semnul  nota generală pe care aţi 
primit-o la obiectul dat în clasa 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

2. FORMULAR  PENTRU RĂSPUNSURI



În tabela de mai jos înscrieţi răspunsurile la sarcinile 9–12.

9 10

11 12

Maculator



Învăţătorul de algebră                .
 (semnătura) (FNP)

Numărul total de puncte:  
Numărul de puncte pentru fi ecare sarcină

(le notează învăţătorul care a controlat)

Sarcina Punctele Sarcina Punctele

1 7
2 8
3 9
4 10
5 11
6 12

Nivelul cunoştinţelor elevului
(le notează învăţătorul cu semnul     )

primar mijlociu sufi cient înalt
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Varianta 5

În însărcinările 1–6 alegeţi varianta corectă şi în blancul de răspunsuri notaţi-o aşa: .

  1.	Aduceţi la forma mai simplă expresia , unde a ≠ 0.

А 0 B  C  D  

  2.	 O bancă de economii plăteşte deponenţilor 8 % anual. Determinaţi cîţi bani trebuie de depus la 
banca de economii ca peste un an deponentul să aibă 60 grn venit. 

А 1050 grn. B 750 grn. C 850 grn. D 950 grn.

  3.	 Indicaţi perechea de numere, care este soluţia sistemului dat   

А (–2; 4) B (2; –3) C (–3; 2) D (–1; 6)

  4.	 Funcţia este definită prin formula f(x) = 2x2 – 2x – 5. Aflaţi valoarea argumentului pentru care 
valoarea funcţiei este egală cu –6.

А 0,5; 2 B 2 C –2; –0,5 D Aşa valoare nu există

  5.	 Indicaţi segmentul pe care funcţia , dată prin graficul ei pe segmentul [–7; 9], descreşte.

А [–3; 7]
B [–3; 6]
C [6; 7]
D [–7; 0]

  6.	 Evaluaţi valoarea expresiei  х – у, dacă 2 < х < 4 şi 3 < y < 5.

А 2 <  x – y < 3

B –4 <  x – y < –1

C –7 <  x – y < –4

D –6 <  x – y < –5

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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În însărcinările 7–8 fiecarui rînd notat cu CIFRĂ îi corespunde răspunsul notat cu LITERĂ, 
alegeţi corespondenţa corectă. În blancul de răspunsuri notaţi răspunsul corect astfel: .

  7.	 Determinaţi corespondenţa dintre însărcinări (1–3) şi soluţiile fiecărei din ele (A–D).

1 А 0

2 B –4; 0; 4

3 C –4; 4

D 4

  8.	 Determinaţi corespondenţa dintre funcţiile, determinate de formulele (1–3), şi domeniul de 
definiţie a fiecăreia din ele (A–D).

1  А (–u; –2) ∪ (–2; 2]

2
 

B (–u; –2) ∪ (–2; +u)

3 C (–u; –2] ∪ [2; +u)

D (–u; 2]

Însărcinările 9–12 se îndeplinesc pe conceptă şi scrie-ţi răspunsul în blancul de răspunsuri.

9.	 Suma primelor 6 termeni ai progresiei aritmetice este egal cu 156, iar raţia cu 2. Aflaţi primul 
termen al progresiei.

10.	 Aduceţi la forma mai simplă expresia  .

11.	 Rezolvaţi inecuaţia  .

12.	 Două pompe lucrînd împreună, umplă un bazin cu apă în 6 ore. Productivitatea primei pompe este 
de 1,5 ori mai mare decît productivitatea la a doua pompă. În cît timp se va umplea bazinul cu apă, 
dacă va lucra numai prima pompă.

А B C D
1
2
3

А B C D
1
2
3
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Varianta 6

În însărcinările 1–6 alegeţi varianta corectă şi în blancul de răspunsuri notaţi-o aşa: .

  1.	Aduceţi la forma mai simplă expresia , unde a ≠ 0.

А  B  C 0 D –1

  2.	 Un deponent a depus în banc 1500 grn. Care este procentul anual al bancului, dacă după un an 
deponentul avea pe cont 1725 grn.

А 25 % B 20 % C 15 % D 10 %

  3.	 Indicaţi perechea de numere, care este soluţia sistemului dat  

А (0; 6) B (4; –6) C (–6; 4) D (6; 0)

  4.	 Funcţia este definită prin formula f(x) = 17x2 – 8x + 9. Aflaţi valoarea argumentului pentru care 
valoarea funcţiei este egală cu 8.

А 0,5; 2 B 2 C –2; –0,5 D Aşa voloare nu există

  5.	 Indicaţi segmentul pe care funcţia , dată prin graficul ei pe segmentul [–3; 2], creşte.

А [–1; 2]
B [1; 2]
C [–2; 1]
D [–3; –1]

  6.	 Evaluaţi valoarea expresiei 3y – 2x, dacă –4 < х < 3 şi 3 < y < 5.

А –3 < 3y – 2x < 9
B 3 < 3y – 2x < 23
C  0 < 3y – 2x < 15
D 9 < 3y – 2x < 17

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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În însărcinările 7–8 fiecarui rînd notat cu CIFRĂ îi corespunde răspunsul notat cu LITERĂ, 
alegeţi corespondenţa corectă. În blancul de răspunsuri notaţi răspunsul corect astfel: .

  7.	 Determinaţi corespondenţa dintre însărcinări (1–3) şi soluţiile fiecărei din ele (A–D).

1 А 0

2 B –5; 0; 6

3 C –6; 0; 6

D 6

  8.	 Determinaţi corespondenţa dintre funcţiile, determinate de formulele (1–3), şi domeniul de 
definiţie a fiecăreia din ele (A–D).

1 А (–u; 5]

2 B (–u; 5) ∪ (5; +u)

3 C [5; +u)
D (–u; –5] ∪ [5; +u)

Însărcinările 9–12 se îndeplinesc pe conceptă şi scrie-ţi răspunsul în blancul de răspunsuri.

  9.	 Termenul al treilea al progresiei aritmetice este egal cu 17, iar raţia cu 2. Aflaţi suma primelor 
8 termeni ai acestei progresei.

10.	 Aduceţi la forma mai simplă expresia  .

11.	 Rezolvaţi inecuaţia  . 

12.	 Primul autoîncărcător poate încărca marfa în vagon în 15 ore, iar al doilea în 30 ore. Primele 8 ore 
ambele încărcătoare lucrau împreună, dar a terminat lucrul numai primul. În cît timp s-a încărcat 
vagonul.

А B C D
1
2
3

А B C D
1
2
3



 А
lg
e
b
r
а
 

19

O
.I

. G
lo

bi
n,

 O
.I

. B
uk

ov
si

ka
10

Varianta 7

În însărcinările 1–6 alegeţi varianta corectă şi în blancul de răspunsuri notaţi-o aşa: .

  1.	Aduceţi la forma mai simplă expresia  , unde a ≠ 0.

А  B  C –a3 D 0

  2.	 După reducerea cu 15 % preţul telefoanelor mobile era de 680 grn. Aflaţi preţul iniţial al tele
foanelor mobile.

А 690 grn. B 800 grn. C 980 grn. D 1020 grn.

  3.	 Indicaţi perechea de numere, care este soluţia sistemului dat   

А (1; –4) B (–5; –2) C (–4; 1) D (2; –3)

  4.	 Funcţia este definită prin formula f(x) = 10x2 – 11x + 9. Aflaţi valoarea argumentului pentru care 
valoarea funcţiei este egală cu 6.

А 0,5; 0,6 B 1,5 C 1; 9 D Aşa voloare nu există

  5.	Arătaţi mulţimea valorilor funcţiei, graficul căreia este reprezentat pe desen.

А [–3; 4]
B [–2; 3]
C [–2; 2]
D [–3; 3]

  6.	 Evaluaţi valoarea expresiei 2х –  у, dacă 1,5 < х < 3 şi 3 < y < 6.

А 2 < 2x –  y < 4

B 1 < 2x –  y < 5

C 5 < 2x –  y < 7

D 4 < 2x –  y < 8

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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În însărcinările 7–8 fiecarui rînd notat cu CIFRĂ îi corespunde răspunsul notat cu LITERĂ, 
alegeţi corespondenţa corectă. În blancul de răspunsuri notaţi răspunsul corect astfel: .

  7.	 Determinaţi corespondenţa dintre însărcinări (1–3) şi soluţiile fiecărei din ele (A–D).

1
  

А 0

2
  

B –6; 0; 6

3
  

C –6; 5

D –6, 5; 6

  8.	 Determinaţi corespondenţa dintre funcţiile, determinate de formulele (1–3), şi domeniul de 
definiţie a fiecăreia din ele (A–D).

1   А (–2; 1]

2   B (–u; –2) ∪ (–2; 1]

3
  

C [–2; 1]

D  (–u; –2] ∪ [1; +u)

Însărcinările 9–12 se îndeplinesc pe conceptă şi scrie-ţi răspunsul în blancul de răspunsuri.

  9.	 Primul termen al progresiei aritmetice este 5, iar raţia 3. Un oarecare termen al acestei progresii 
este 29. Aflaţi numărul de ordin al acestui termen.

10.	 Aduceţi la forma mai simplă expresia  .

11.	 Rezolvaţi inecuaţia  . 

12.	 Automobilul se mişcă de 3 ori mai repede decît biciclistul şi parcurge distanţa dintre oraşe în 
2 ore. Dacă această distanţă va fi cu 20 km mai mare, atunci biciclistul o va parcurge în 7 ore. 
Aflaţi distanţa dintre oraşe.

А B C D
1
2
3

А B C D
1
2
3
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Varianta 8

În însărcinările 1–6 alegeţi varianta corectă şi în blancul de răspunsuri notaţi-o aşa: .

  1.	Aduceţi la forma mai simplă expresia  , unde c ≠ 0.

А  B  C 0 D  

  2.	 Îndeplinind lucrarea de control la matematică 44 % din elevii clasei nu au rezolvat cîteva 
probleme sau le-au rezolvat cu greşeli. Restul 14 elevi au rezolvat exemplele corect. Cîţi elevi 
sînt în clasă.

А 36 B 32 C 30 D 25

  3.	 Indicaţi perechea de numere, care este soluţia sistemului dat   

А (–8; 2) B (3; –2) C (1; –10) D (–2; 3)

  4.	 Funcţia este definită prin formula f(x) = 4x2 – 12x + 7. Aflaţi valoarea argumentului pentru care 
valoarea funcţiei este egală cu –2.

А –2; –1,5 B 1,5 C 1,5; 2 D Aşa voloare nu există

  5.	 Indicaţi segmentul pe care funcţia , dată prin graficul ei pe segmentul [–4; 2], descreşte.

А [–1; 1]
B [0; 2]
C [–2; 0]
D [–4; 0]

  6.	 Evaluaţi valoarea expresiei 4х – 2у, dacă 5 < х < 8 şi 3 < y < 6.

А 8 < 4x – 2y < 26
B 12 < 4x – 2y < 20
C 14 < 4x – 2y < 20
D  8 < 4x – 2y < 20

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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În însărcinările 7–8 fiecarui rînd notat cu CIFRĂ îi corespunde răspunsul notat cu LITERĂ, 
alegeţi corespondenţa corectă. În blancul de răspunsuri notaţi răspunsul corect astfel: .

  7.	 Determinaţi corespondenţa dintre însărcinări (1–3) şi soluţiile fiecărei din ele (A–D).

1
  

А 0

2
  

B –9

3
  

C 0; 9

D –9; 9

  8.	 Determinaţi corespondenţa dintre funcţiile, determinate de formulele (1–3), şi domeniul de 
definiţie a fiecăreia din ele (A–D).

1
  

А (–u; 3) ∪ (3; +u)

2
  

B (3; +u)

3
  

C (–u; 0] ∪ (3; +u)

D (–u; 0) ∪ (3; +u)

Însărcinările 9–12 se îndeplinesc pe conceptă şi scrie-ţi răspunsul în blancul de răspunsuri.

  9.	 Termenul al patrulea al progresie geometrice cu termenii pozitivi este 36, iar al şaselea este 4. 
Aflaţi raţia acestei progresii. 

10.	 Aduceţi la forma mai simplă expresia  .

11.	 Rezolvaţi inecuaţia  . 

12.	 Fiecare din două dactilografe au tapat un manuscris de 72 de pagini. Prima din ele a tapat 6 pagini 
tot în acelaş timp în cît a doua a tapat 5 pagini. Cîte pagini într-o oră a tapat a doua, dacă ea a 
terminat lucrul cu 1,5 ore mai tîrziu decît prima.

А B C D
1
2
3

А B C D
1
2
3



 А
lg
e
b
r
а
 

23

O
.I

. G
lo

bi
n,

 O
.I

. B
uk

ov
si

ka
10

Varianta 9

În însărcinările 1–6 alegeţi varianta corectă şi în blancul de răspunsuri notaţi-o aşa: .

  1.	Aduceţi la forma mai simplă expresia  , unde t ≠ 0.

А  B 0 C  D  

  2.	 O masă pentru calculator costa 750 grn. Cît costă această masă dacă preţul iniţial s-a micşorat cu 
20 %.

А 450 grn. B 500 grn. C 600 grn. D 650 grn.

  3.	 Indicaţi perechea de numere, care este soluţia sistemului dat   

А (4; –2) B (7; –1) C (–1; 7) D (5; 2)

  4.	 Funcţia este definită prin formula f(x) = 2x2 – 9x + 6. Aflaţi valoarea argumentului pentru care 
valoarea funcţiei este egală cu –3.

А 1,5; 3 B 2,5 C –3; –1,5 D Aşa voloare nu există

  5.	 Determinaţi domeniul de definiţie a funcţiei graficul căreia este reprezentat pe desen.

А [–5; 4]
B (–5; 4)
C (–1; 3)
D [–1; 3]

  6.	 Evaluaţi valoarea expresiei у – х, dacă 6 < х < 8 şi 10 < y < 12.

А –4 < у – х < 4
B 0 < у – х < 4
C –4 < у – х < 2
D 2 < у – х < 6

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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În însărcinările 7–8 fiecarui rînd notat cu CIFRĂ îi corespunde răspunsul notat cu LITERĂ, 
alegeţi corespondenţa corectă. În blancul de răspunsuri notaţi răspunsul corect astfel: .

  7.	 Determinaţi corespondenţa dintre însărcinări (1–3) şi soluţiile fiecărei din ele (A–D).

1
  

А 0

2
  

B –5; 5

3
  

C 0; 5

D –4

  8.	 Determinaţi corespondenţa dintre funcţiile, determinate de formulele (1–3), şi domeniul de 
definiţie a fiecăreia din ele (A–D).

1
  

А (4; +u)

2
  

B [–4; 3]

3   C (–u; 4) ∪ (4; +u)
D (–u; –4] ∪ [3; +u)

Însărcinările 9–12 se îndeplinesc pe conceptă şi scrie-ţi răspunsul în blancul de răspunsuri.

  9.	 Diferenţa dintre termenul al zecelea şi al treilea al progresiei este 28. Aflaţi raţia progresiei.

10.	 Aduceţi la forma mai simplă expresia  .

11.	 Rezolvaţi inecuaţia  .

12.	 O barcă transportă pasagerii dintre punctul A în B, distanţa dintre care este 20 km. Venind din A 
în B, barca face o oprire de 25 min şi se întoarce în A. Barca parcurge această distanţă în 2,5 ore. 
Viteza proprie a bărcii este 20 km/h. Aflaţi viteza curentului de apă a rîului.

А B C D
1
2
3

А B C D
1
2
3
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Varianta 10

În însărcinările 1–6 alegeţi varianta corectă şi în blancul de răspunsuri notaţi-o aşa: .

  1.	Aduceţi la forma mai simplă expresia  , unde a ≠ 0.

А  B  C  D 0

  2.	 Reparaţia unei case costă 9800 grn. Din ele 35 % s-a plătit pentru lucru, iar restul pentru materiale. 
Cîte grivne costă materialele?

А 5760 grn. B 6080 grn. C 6370 grn. D 6430 grn. 

  3.	 Indicaţi perechea de numere, care este soluţia sistemului dat   

А (2; –5) B (–5; –2) C (–3; 3) D (3; –3)

  4.	 Funcţia este definită prin formula f(x) = 16x2 – 24x + 5. Aflaţi valoarea argumentului pentru 
care valoarea funcţiei este egală cu –4.

А –4; –0,25 B 0,25; 4 C 0,75 D Aşa valoare nu există

  5.	 Determinaţi pe ce interval funcţia , definită prin graficul ei pe segmentul [–4; 5], creşte.

А [–2; 0] ∪ [3; 5]
B [0; 3]
C [–4; –3] ∪ [–1; 5]
D [–2; 5] 

  6.	 Evaluaţi valoarea expresiei 2y – x, dacă 5 < x < 8 şi 3 < y < 6.

А 11 < 2y – x < 20
B –2 < 2y – x < 7
C  1 < 2y – x < 4
D  2 < 2y – x < 7

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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În însărcinările 7–8 fiecarui rînd notat cu CIFRĂ îi corespunde răspunsul notat cu LITERĂ, 
alegeţi corespondenţa corectă. În blancul de răspunsuri notaţi răspunsul corect astfel: .

7. Determinaţi corespondenţa dintre însărcinări (1–3) şi soluţiile fiecărei din ele (A–D).

1   А –7; 0

2
  

B –7; 6

3
  

C 0

D –7

8. Determinaţi corespondenţa dintre funcţiile, determinate de formulele (1–3), şi domeniul de 
definiţie a fiecăreia din ele (A–D).

1
  

А (–u; –2) ∪ (3; +u)

2
  

B [–3; –2) ∪ (–2; 3)

3 
  

C (–u; –2) ∪ (–2; 3) ∪ (3; +u)

D (–u; –2) ∪ (–2; +u)

Însărcinările 9–12 se îndeplinesc pe conceptă şi scrie-ţi răspunsul în blancul de răspunsuri.

9. Al doilea termen al progresiei geometrice este egal cu  , iar al patrulea este . Aflaţi raţia 

acestei progresie.

10. Aduceţi la forma mai simplă expresia  .

11. Rezolvaţi inecuaţia  . 

12. Pentru tansportarea a 60 t de marfă s-au comandat cîteva maşini. Din cauza a două maşini de-
fectate, pe fiecare maşină rămasă s-a încărcat cu 1 t mai mult decît s-a plănuit. Cîte maţini s-a plănuit 
să transporte această marfă.

А B C D
1
2
3

А B C D
1
2
3
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